

Sevilla. . . 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre  
Fuera. . . . . 8 pesetas  
Extranjero y Ultramar. . . 10 . . . . .

Anuncios, reclamos,  
esquelas mortuorias, comunicados y avisos  
a precios convencionales

El pago de la suscripción es adelantado  
Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Toda la correspondencia al Director  
Teléfono número 290

AÑO VII.—NÚM. 2.099

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Sábado 7 de Enero de 1899

## CIUDAD DE SEVILLA

A. HERNANDEZ Y C.ª

Francos, 16 y 20. Agujes, 1, y Mercaderes, 3

Casa especial para novedades en tejidos extranjeros y del país

Tiene el gusto de anunciar al público NUEVAS REBAJAS de precios, desde 1.º Enero, para terminar las existencias de fin de temporada y otros artículos desde luego convenientes.

Entre los que, con especialidad recomendamos, son las de muselinas y batistas finas estampadas de Moulusse y francesas. Céfiros colores finos y escoceses, á 2 1/2 rs. metro. Holandas lavadas de Bélgica, á 8, 10, 12 y 14 rs. metro. Géneros blancos en piezas de 20 metros, desde 20 rs. pieza. Alfombras moqueta inglesas, 14 reales metro. Sedas y lanas para trajes, en el mismo orden de precios.

### FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

Por todo el mes de Enero en la sección de ventas al detall que tienen establecida estos importantes almacenes realizan con grandes bajas entre otros artículos, muchos de la temporada de invierno.

Realización, 10.000 juegos mantelería adamsacada, seis cubiertos en una elegante caja á 3'50 ptas.

Servilletas adamsacadas, tamaño grande á 4 y 6 ptas. docena.

Artículos blancos llamados necesarios, pieza de 20 metros 5 ptas. pieza.

Madapolan PP y W . . . . . 15 . . . . . 4'50 . . . . .

Macarena . . . . . 20 . . . . . 7'50 . . . . .

Gran duquesa . . . . . 20 . . . . . 10 . . . . .

Japonesa superior al grano de oro, núm. 20 piezas de 20 metros á 12 ptas. pza.

Depósito de pañuelos Merina bordados en todas calidades.

Horas de despacho de 8 de la mañana á 9 de la noche

VENTAS AL CONTADO

Hoy no es día de hablar de política. No la hay en estos momentos; y no la habrá hasta que la crisis, tanto tiempo hace anunciada, se plantee.

Aquel día será el que señale totalmente restablecido de su enfermedad, el presidente del Consejo de ministros.

No se puede hacer esperar. Cuanto más cerca estamos, van perdiendo más ilusiones los que con más calor las abrigaban.

Antes de la enfermedad de Sagasta todo el mundo se consideraba su heredero. Los amigos de Sagasta estaban asimismo tan satisfechos, que no creían que lo tuvieran.

Hoy nadie sabe, ni sospecha, ni profetiza nada.

El año empieza sin palabra. Viene mundo. Gran enseñanza para nuestros múltiples y multiplicados oradores.

El silencio debe ser recogimiento y no abandono. Mediten lo que conviene aquéllos que dirigen la vida nacional, y después de meditar, procedan en consecuencia.

El hombre se parece á la humanidad, en que camina siempre hacia adelante, con un pie en el pasado, la mirada en el presente y la inclinación hacia el porvenir.

Vamos andando. Pero ni despacio, ni de prisa, sino con el movimiento y la actividad que requieren las sociedades públicas.

Y á conciencia de lo que se haga.

Martin.

#### CURIOSIDADES SEVILLANAS

### La bruja del Postigo

La calle Aduana.—Origen de sus antiguos nombres.—Edificios notables.—Terrible incendio.—El Pasaje de Nueva España.—La tía Isidora.—Sociedad de la Garduña.—Fin de la gitana.

Entre la calle del Almirantazgo y la plaza de Santo Tomás, se encuentra situada la vía de esta ciudad nombrada Aduana, antes del Aceite, más antes calle Cerneros y en su primitivo origen de la Victoria.

Este último nombre se remonta á los tiempos de la conquista de Sevilla por el santo rey don Fernando III, y lo conservó durante muchos años después, para perpetuar de un modo público á las generaciones futuras, el triunfo alcanzado por las armas cristianas de aquel monarca contra las huestes sarracenas dueñas entonces de la población.

El motivo de haber sido ésta y no otra la calle elegida para dicho fin, lo originó el ser la más principal y cercana al punto llamado antiguamente el Arenal donde acamparon las tropas de San Fernando y en el cual se verificó la ceremonia de entregar las llaves de la ciudad antes de efectuar la entrada por la puerta de Gules, el día 22 de Noviembre de 1248, á los 590 años de dominar los árabes en Sevilla y al año y tres meses de puesto el cerco.

A tan histórico nombre le sucedió el de Cerneros, vulgarismo en su forma y en su fondo, pues no se refería más que al hecho de encontrarse establecidos en la calle varios artistas, á lo que no sabemos si llamáranlos corruptos, dedicados á la fabricación de cuernos naturales, procedentes del mismo animal que los posee, destinados, luego de arreglados convenientemente, á servir de vasijas para contener aceite, vinagre y otras sustancias líquidas.

Ya hemos dicho que no deben llamar la atención estas vulgaridades callejeras de la antigüedad, pues sabido es, rotulábase Boteros á una calle donde se fabricaban pellejos para aceite ó vino; Pellejeros ó Pellejería, hoy Amor de Dios, porque en tiempos de los reyes católicos don Fernando V y doña Isabel I, ejercían dichos industriales sus faenas en esta calle; Calcoeta por asegurar que tenía semejanza con la hechura de aquella prenda; Aloncosos porque se fabricaban alonzas, y otra multitud que si á citarlas fuéramos, tendríamos material para llenar infinitas cuartillas.

Ya en el año de 1845 conocióse oficialmente esta calle por del Aceite, derivado de la circunstancia de haber existido en lo antiguo los grandes almacenes ó depósitos de aceite para el abasto de la ciudad y embarque y exportación para otras provincias.

Tal importancia llegaron á adquirir los citados almacenes, que bastó decir, existía un juzgado especial llamado de *fielos ejecutores* enorgaudo de su buena marcha y administración.

Y por último, el actual de Aduana, asignado en el año de 1868, se refiere al edificio Aduana Nacional marcado con el núm. 40 con salida á la plaza de Atarazanas número 1.

Es de advertir que la plazoleta existente en el final de esta calle, se llamó desde el año 1845 al de 1868, plaza de la Aduana, aludiendo al edificio acabado de mencio-

nar. En el último de dichos años se incorporó á la calle Aduana, al mismo tiempo que se llevaba á efecto la sustitución del nombre Aceite por el existente en nuestros días.

Las casas que componen esta vía son en su mayor parte de construcción antigua, siendo de notar la señalada con el núm. 16 por un esodo de armas que existía debajo de su balcón. Dicha finca perteneció á los sucesores de uno de los caballeros que acompañaron á San Fernando en la conquista de Sevilla.

En la misma acera, y en la fachada de la casa núm. 30, existe un azulejo que dice: *Postigo de la Santa Caridad para tiempos de arriadas.*

La finca núm. 44 estuvo destinada á la casa Atarazanas de los Azogues de Indias. Siendo por demás conocida la historia de este último edificio y de la Aduana Nacional, nos limitaremos á transcribir el siguiente interesante detalle relacionado con el último. En el espantoso incendio ocurrido el día 7 de Mayo de 1792, el cual duró cinco días, estuvo á punto de arder toda la acera derecha de la calle, siendo tal el incremento y extensión que las llamas alcanzaron, que habiéndose propagado el fuego al Hospital de la Caridad, hubo necesidad de sacar á toda prisa los enfermos é impedidos y colocarlos en el Parque de artillería, donde pasaron una noche y parte del día siguiente.

Además de los edificios notables que hemos descrito anteriormente, restanos hablar de las casas números 2, 4 y 6 de esta calle y de la núm. 23 de la de Almirantazgo correspondiente á las anteriores, establecimiento de bebidas nombrado *Pasaje de Nueva España.*

Las mencionadas fincas son de construcción moderna y están labradas en el área de unas antiguísimas casuchas que ostentaban tan pésimo aspecto como sospechosos y de malos antecedentes fueron sus moradores.

Precisamente en el punto donde se encuentra el mencionado Pasaje, existió la casa que habitaba poco tiempo después de expulsados los franceses de Sevilla, el año 1812, una célebre gitana conocida por la *bruja del Postigo* á la que las autoridades perseguían tenazmente, sin lograr sus deseos, pues cuando la policía de aquella época tenía completa seguridad de sorprenderla en su tugurio del Alfaro de la Sal, como se nombraba á la calle Almirantazgo, la bruja desaparecía no se sabe por donde, volviendo á reaparecer por los barrios de San Juan de la Palma, Santa Catalina y Mirro de los Navarros puntos en los que disponía de personas que amparaban sus criminales intrigas é infames asechanzas.

La gitana que vamos dando á conocer, además del sobrenombre referido era también llamada la tía Isidora, sin apellido de padre por no haberlo conocido, asegurándose haber sido su madre la última mujer que en castigo de sus execrables delitos cometidos con la juventud, empujaron en Sevilla, siendo vecina de la calle Caraballo, según referimos en nuestro artículo titulado *LAS EMPLEUMADAS.*

Para la mayor inteligencia de nuestros lectores y mejor conocimiento de la consabida bruja, recordaremos la gran sociedad titulada *La Garduña*, cuya residencia era en el barrio de Triana, cuando tuvo por gran *Maestre* al célebre Pedro Vencejo.

Esta sinistra sociedad, tenía ramificaciones en toda España; se hallaba perfectamente organizada y subordinada y se componía de una numerosa falange de ladrones y asesinos que sembraban el terror lo mismo en el palacio del alto prócer que en la humilde morada del jornalero.

Había en ella *punteadores* ó grupos; *forreadores* ó rateros; *fuertes* ó soplones; *chivatos* ó novicios de la orden y multitud de otros criminales que conspiraban contra la vida, contra la hacienda y contra la tranquilidad de la humanidad.

Contaba también esta sociedad con un gran número de mujeres, gitanas por lo general, á las que llamaban *sirenas*, cuyos servicios eran de gran interés siempre que se trataba de cometer algún hecho punible.

La asociación de *La Garduña* fundió el terror en Sevilla desde principios del siglo XV hasta el año 1821 en que se logró extinguirla por completo, siendo ahorcado su último gran *Maestre* Francisco Cortina en unión de 15 ó 16 de aquellos bandidos.

La tía Isidora ó la *bruja del Postigo*, estaba al frente de las gitanas nombradas *sirenas*, y para dejar en buen lugar el nombre de su emplemada madre, apellidada la *Mirra*, cometió en Sevilla multitud de actos de bandajería, celebrando secretamente las reuniones con las demás gitanas de su estofa en la casa que, como dijimos, fué derribada y compahoy el local del establecimiento *Pasaje de Nueva España.*

Restanos decir que esta repugnante vieja, parodia de Luchofer, fué presa en Granada, muriendo ahorcada al mismo tiempo que el resto de sus criminales compañeros.

Alvarez-Benavides.

#### MURMURACIONES POLÍTICAS

Un colega de la capital, fantaseando sobre la provisión de los cargos representativos, caso del advenimiento al poder de los conservadores, dice que es unánime la creencia de que el señor Larrañaga desempeñe la Alcaldía interinamente hasta la próxima renovación bienal del Ayuntamiento.

Esto es lógico, además de unánime. Lo que á ningún político parecerá lo mismo, es que el barón de la Vega aspire á una representación en Cortes. No hay un sevillano que ignore cuales sean las aspiraciones del señor Leguina, avecinado ya en Sevilla desde hace dos años y en apatido, por consiguiente, de ser elegido concejal.

Respecto al señor Lastra, verdad que se le ha ofrecido la Alcaldía; pero no es menos cierto que el expresidente de la Asamblea provincial está dispuesto á declinar el honor de representar al pueblo de Sevilla en la primera magistratura popular, y acaso aspire á ser diputado por distrito propio.

Y vamos á terminar estas líneas hablando de otra especie lanzada á los vientos de la publicidad.

El señor Monti no ha aspirado, ni aspira, ni aspirará á que el gobierno de los conservadores le dé el mando de una provincia.

Más unánime parece la probabilidad de que sea llevado á la presidencia de la Diputación.

¡Qué empeño, hombre, qué empeño en hacermos gobernador para sacarme de Sevilla!—decía anoche el interesado.

Y así lo referimos nosotros, dejando que ponga el comentario quien deba y quiera, pues nuestra misión de relatores, cumplida está con lo consignado.

#### UN CENTENARIO

En 22 de Junio de 1899 hará cien años que una comisión de sabios presentó á la Asamblea francesa el metro, medida de la diezmilésima parte del cuadrante del meridiano que pasa por París, á fin de que sirviera de base á un sistema universal de pesas y medidas llamado á facilitar las convenciones entre todos los pueblos del globo.

Es posible que apenas cumplido ese centenario se prescriba en Inglaterra el uso exclusivo de ese sistema, abandonando para siempre las yardas y todas las demás medidas que disputan el predominio al metro.

Si así sucediera, se habría realizado la predicción de John Quincy Adams, sexto presidente de la República de los Estados Unidos, quien en 1817 decía: «El metro y sus derivaciones conquistarán el mundo y se hablará un solo lenguaje para pesas y medidas desde el Ecuador á los Polos».

#### Ayuntamiento

Al cabildo de segunda citación, celebrado anoche, concurrió escaso número de concejales.

Presidió el señor alcalde. Aprobáronse sin discusión, los asuntos siguientes:

Dictamen de la comisión de Hacienda, sobre dispensa de derechos de degüello de unos cerdos al monasterio de Santa Paula.

Otro de la misma, sobre gratificación á un empleado.

Otro de la de Obras públicas, presentando los pliegos de condiciones facultativas y económicas para enagenar un lote de terreno entre las calles Torno y Guadalquivir, apreciándose en 10 pesetas el metro cuadrado.

Otro de la misma, proponiendo se abone al propietario de la casa número 1 de la calle Ceres, el importe del terreno que cede á la vía pública.

La sesión duró unos diez minutos.

#### Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

(SERVICIO URGENTE RETRASADO)

#### La cuestión política

Madrid 5, 6 t. Continúan muy animados los círculos políticos, siendo muy contradictorios los comentarios y conjeturas que en ellos se hacen.

Algunos ministeriales admiten ya la posibilidad de un próximo cambio político. Se fundan para ello en la suposición de que el señor Sagasta está muy cansado y necesita descansar de las fatigas del poder.

Otros dicen que el jefe del gobierno defenderá su puesto á todo trance. Los conservadores se muestran en cambio muy regocijados y satisfechos, hablando de puestos ya distribuidos, como si la subida al poder fuese cosa hecha. Los amigos del general Weyler asegu-

El Noticiero Sevillano es el periódico de mayor circulación de Andalucía GRABADOS EN TODOS LOS NUMEROS

Simón Marco GRAN SURTIDO de Muebles PRECIOS DE FÁBRICA Tarifa, n.º 8

Gran Almacén de Muebles DE TODAS CLASES, PRECIOS DE FABRICA José Baldó.-Sierpes, n.º 23

PIANOS Agustín M. Lerato Cánovas del Castillo 55 (Antes Génova), Sevilla

#### Edición de la mañana

CONVERSACIONES POLITICAS

#### EL AÑONUEVO

Llegó ya. Vino con el cielo gris; anunciando nieve; manteniendo el frío, enseñándonos el sol.

Trae luz para ver las nulidades tristes, y para no disipar las esperanzas consoladoras.

El año que pasó, quiera Dios que no vuelva. No el tiempo, que ese pasa para no volver, sino la semejanza de los sucesos que llegan con los sucesos que fueron.

Jamás la imagen de Saturno tuvo exacta representación, tanto ni parecida, como en el año que fué, para nosotros.

Saturno, que era el símbolo del tiempo, vivía devorando á los hijos que tenía de su matrimonio con la diosa Cibeleas.

Porque así los años devoran á los meses, los meses á las semanas, las semanas á los días y los días á las horas.

El Saturno de 1898 fué la Unión americana, que devoró inicuamente nuestro imperio colonial.

Tampoco Saturno acabó con todos sus hijos. Cibeleas logró salvar dos de la voracidad de su marido. Y uno de ellos era Júpiter, rey y señor del Olimpo.

A nosotros nos queda el solar de la patria, de donde nacieron todas las grandes iniciativas; en donde tuvieron origen todas las glorias y todas las mayores grandezas de la historia universal.

Júpiter tuvo varios hijos, y entre otros á Vulcano, tan desagradable y tan feo, que lo echó del cielo á puntapiés, y no paró Vulcano hasta el infierno. Así debe hacer la patria con los malos gobernantes.

hombres, que de ella aprendieron la construcción de la famosa nave que tripularon los argonautas, príncipes griegos que fueron á la Colquida para conquistar el velo de oro, como nosotros fuimos á América cuando la descubrimos en las carabelas de Colón.

Marte concedió al vellocino la virtud de que proporcionase felicidad y riqueza al que lo poseyera.

Nuestras colonias no nos han dado más que disgustos. No las habremos administrado bien, ni habremos sabido gobernarlas acertadamente. Pero la ingratitude de ellas con la madre patria ha rebasado todos los límites de la condenación más severa, y la ha merecido eterna, de la historia.

Castigo ha podido ser para nosotros la pérdida del imperio colonial. Para las colonias será también castigo la pérdida de nuestra soberanía en aquellos territorios.

Refugiémonos, pues, en nuestra tierra. El porvenir está en nosotros mismos. Dependiendo del mejor empleo de nuestras aptitudes. Y si aplicamos al pasado similes del falso paganismo, inspiremos nuestra conducta presente y nuestro programa de mañana en verdades eternas.

El año nuevo anuncia buena cosecha. La vegetación que ocultamente se prepara en el invierno se muestra espléndida y liberal en la primavera. El año empieza con la alegre fiesta de los Reyes; sigue con las pasadas del Carnaval; continúa con las penitencias de Semana Santa; resuelta en el gran día de la fiesta del Corpus; se divierte en la música de los conciertos y en los ruidos populares de las verbenas, y dá todos los frutos en los meses primeros del estío.

Convida el mar en Agosto y en Septiembre. Prepara el otoño á las tristezas de la conmemoración de los difuntos, con la lluvia fecundante y bienhechora, llega el advento, y toda la humanidad se extremee de alegría en la histórica Noche Buena.

Quizá pensar que no nos abandonemos á todas las emociones placenteras, viene á ser un día de advertencias el día de los Inocentes, en que toda sociedad y sorpresa al bolsillo queda sancionada por la costumbre.

El año que pasa, no pasa. Los que pasamos somos nosotros. En este viaje de la existencia humana, el hombre avanza constantemente. Los años son como las estaciones del ferrocarril, que se van quedando atrás. Y no avanzamos para vivir, sino para morir más pronto. La última estación se llama *cementerio*; el último punto de parada; nicho, tumba, fosa, tierra.

Allá vamos todos. Si pensáramos más en estas cosas, seríamos mejores. Porque nada tenemos que condenarnos. El dolor de la contrición es amor; el dolor de la atrición es miedo. Si temiéramos y amáramos al autor de todas las cosas, iríamos contando menos los años vividos, el camino de la vida pasada, las estaciones que dejamos atrás, porque estaríamos convencidos, como dice Chateaubriand, de que la muerte es un segundo nacimiento; y que para entrar en el mundo nos unge el agua del bautismo, y para llegar á la mansión del cielo el óleo santo é incorruptible de la última unión.

Pasarán las fábulas de la mitología. Pasó la realidad de nuestras grandezas como el humo de la poesía.

¿Qué nos queda? La fé, solamente la fé. Lo que no hay que explciar, sino sentir. Que con la fé dominaremos todas las incertidumbres y quedarán todas las dudas disipadas.

No tenemos otra mejor recomendación que hacer al comenzar el año. Esperar y creer.

Cuando séamos nosotros mejores, será mejor también la vida nacional y la situación del país.

Tantas cosas enseñó aquella diosa á los

ran que éste duda del inmediato triunfo de los conservadores, pues esto sería un avance de lo porvenir.

El próximo Consejo

Nada hay todavía en definitivo respecto a la celebración del próximo Consejo. Se presume que será el domingo, saliendo de casa el lunes para conferenciar con la reina el señor Sagasta.

Soldados negros

Gratificación regia

Durante el relevo de la guardia en Palacio, observó S. M. el rey que había entre la tropa cuatro soldados negros. El rey los llamó y conversó con ellos, gratificándolos después al despedirlos.

Invitación a la reina

El próximo lunes irá el señor Romero Robledo a Palacio para invitar a S. M. la reina a fin de que asista a la fiesta que se celebrará en el Circolo de Bellas Artes.

El timador Domenech

Declaración extensa

Ante el juzgado ha prestado hoy declaración el famoso timador Bartolomé Domenech, conocido por Pepe el Valenciano, llegado de Valencia donde fué detenido, como telegrafista oportunamente.

La declaración ha sido muy extensa. Dijo que el referido sugeto se ha confesado autor de muchas estafas cuya responsabilidad reconoce.

En cambio niega toda participación en el asesinato del cura de Chamberí, rechazando extensas las sospechas contra él levantadas.

Del extranjero

La emperatriz Eugenia

Asegúrase que la emperatriz Eugenia se propone emprender un viaje de regreso por el Mediterráneo. Lo hará a bordo del yate Thistle.

Los yankees en Europa

Se anuncia que para Junio próximo visitará la escuadra americana el puerto de Portsmouth. Así lo dice un telegrama de Londres, recibido en el Herald.

Francia es Inglaterra

Londres.—The Telegraph publica un artículo afirmando que todos los ingleses deben acoger con la mayor cordialidad los síntomas manifestados en Francia en el sentido de mejorar las relaciones con Inglaterra.

Verias noticias

Londres.—Espéranse noticias de la llegada del príncipe de Gales a Niza.

—Insiste en que el gobierno chino rechazaré en absoluto las pretensiones del cónsul francés.

—La comisión mixta de la Canoa, formada de cristianos y mahometanos, está terminando la constitución, que será sometida brevemente a la aprobación de la asamblea.

Han llegado a Rusia los alumnos de la escuela militar francesa, siendo afectuosamente recibidos por el czar.

Los prisioneros de Filipinas

Intransigencia tagala

Asegúrase que los tagalos exigen condiciones onerosas para poner en libertad a los españoles que tienen prisioneros.

Muéstranse más intransigentes contra los religiosos prisioneros y dicen que solo los liberarán en el caso de que el Papa lo solicite, prometiendo revocar los privilegios que han disfrutado.

(SERVICIO CORRIENTE)

El "Alfonso XIII"

Cádiz 6, 7-15 n. Acaba de fundear en este puerto el trasatlántico Alfonso XIII despues de igual número de días de navegación con tiempo bonancible.

Regresan a la patria en dicho buque los generales Garrido y Manrique de Lara, el coronel Galamero (jefe de esta expedición), 184 jefes y oficiales de distintos cuerpos, con sus familias respectivas; varios empleados civiles, individuos de las comisiones Liquidadora y de Depósito y 200 soldados de distintos cuerpos.

Cazadores de Tarifa

Viene además en el Alfonso XIII el batallón cazadores de Tarifa, compuesto de un teniente coronel, dos comandantes, seis capitanes, 30 oficiales, 38 sargentos y 873 individuos, entre cabos y soldados.

El total de pasajeros asciende a 1713.

Más pasajeros

Cádiz 6, 7-35 n. Comienzan a desembarcar las fuerzas en medio de una animación extraordinaria en el muelle.

Dioemos que la travesía ha sido inmejorable respecto al tiempo. Ha ocurrido una sola defunción, siendo el único enfermo que en el barco llega a la Península un capitán de infantería.

Entre los pasajeros figura el exministro cubano señor Dolz y su familia.

Vienen sujetos a sumaria un comisario de guerra, un oficial de Administración, dos capitanes, tres tenientes y 69 individuos de tropa.—Salido.

Filipinas yankee

Proclama de Otis

Madrid 6, 9 a 11 n. París.—Segun telegramas de Washington el general Otis publicó ayer una proclama estableciendo en Filipinas la administración militar yankee.

Anuncia en el citado documento que serán respetados los derechos y los bienes de los habitantes.

Conservarán idéntica forma y atribuciones los tribunales y municipios del archipiélago.

Los puertos se abrirán al comercio libre, siguiendo igual el régimen arancelario.

Termina advirtiendo que los yankees se impondrán energicamente en el caso de que se les obligue a usar de la fuerza.

Sagasta impenetrable

La Correspondencia dice que el señor Sagasta se muestra impenetrable en todo lo referente a la cuestión política.

Al caotchar la versión de las grandes esperanzas que alientan los conservadores, se sonrie maliciosamente como juzgándolas prematuras.

Repatriados en Orense

Regocijo popular

Han llegado a Orense 250 repatriados procedentes del batallón de las Navas.

Son hijos de la población, por lo cual el regocijo a su llegada ha sido muy grande. Se les ha socorrido con 100 pesetas a cuenta de sus haberes.

Tomaron parte en la fiesta propia del día de Reyes.

Administración modelo

Tirando de la manta

El general Miles ha denunciado verdaderos horrores cometidos por la administración americana y de los que han sido víctimas los soldados yankees en Cuba.

Habla de robos, descuidos y vicios administrativos que urge corregir. El escándalo producido por estas denuncias es muy grande.

(TELEGRAMAS URGENTES DE LA MADRUGADA)

El banquete de Weyler

Madrid 7, 1 madrugada. Se ha verificado el banquete con que el general Weyler ha obsequiado a sus amigos militares.

Ha durado dos horas y en los brindis que se han pronunciado no ha habido alusiones políticas.

El general Salcedo nos ha manifestado que el banquete ha revestido el carácter de comida íntima y familiar.

Uno de los presentes ha compendiado lo ocurrido en el banquete diciendo: —Se habló en él todo y no se ha acordado nada, pues nada había de acordarse.

Han asistido 22 generales y varios coroneles.

A los postres concurrieron jefes y oficiales de todos los cuerpos.

Muchos enviaron tarjeta, adhiriéndose, y de provincias se han recibido varios telegramas.

Entre los que han asistido figuran los generales Romero, Segura, D. Juan Salcedo, Campomanes, Prats, Suarez Inclan, D. Felipe Martínez, Loño, Melguizo, Navarro y Losas.

El general Bargas, enfermo del estómago, ha asistido al banquete, pero no ha comido.

Weyler, despues de la comida, contestó a todos los telegramas llegados de provincias.

Esta reunión ha despertado curiosidad siendo origen de muchos y diversos comentarios.

Los amigos de Weyler le suponen muy reservado respecto a política.

El baile del Real

Madrid 7, 2 madrugada. Ha estado muy animado el baile dado esta noche en el teatro Real.

Ha asistido hermoso y elegante mjerío, contribuyendo a los esplendores del salón.

Se ha observado que no han concurrido tantas damas aristocráticas como otras veces.

Crimen por amor

En los Cuatro Caminos (afueras de Madrid) se ha desarrollado un sangriento suceso.

Un sugeto ha disparado un tiro contra una joven de 19 años, a la que pretendía en amores sin conseguir la menor esperanza de ser correspondido.

La bala ha herido en la frente a la joven, cuyo estado es grave.

Yankees y tagalos

Madrid 7, 2 40 madrugada. New-York.—El World confirma que se ha ordenado al general Miles que desembarque en Ilo-Ilo, en vista de la agresiva actitud de los tagalos.

Por igual motivo ha enviado Dewey a Ilo-Ilo dos cañones.

Lo que hará Sagasta

Madrid 7, 2 madrugada. Los amigos del señor Sagasta dicen que hoy saldrá ya a paseo.

Añaden que presidirá el domingo el Consejo para ir el lunes a Palacio a plantear la cuestión de confianza.

Otros creen que se aplazará el Consejo hasta el lunes.

Edición de la noche

Relipe II y la jornada de ocho horas

A medida que va rehaciéndose la historia de España, gracias a los trabajos, nunca bastante apreciados, de escritores y bibliófilos diligentísimos nacionales y extranjeros, reafirmándose noticias que pasaron hasta ahora por inabundantes, relativas a prósperos ó adversos sucesos que, relacionados por historiadores de escaso entendimiento ó de aviesa intención, han constituido una verdadera leyenda, a la que bien podemos atribuir, sin pecar de exagerados, mucha parte, si no la principal, en las espantosas catástrofes que hoy pesan sobre nosotros.

Nosotros, los españoles de hoy, apenas si conocemos a ninguno de los personajes que han influido por modo principal en nuestra historia. Han contribuido a ello, especialmente, las pasiones políticas; pero también la malevolencia extranjera, empeñada en amenguar nuestras glorias. Desde que el príncipe de Orange, tan enemigo nuestro hace dos siglos como pueda el ministro Chamberlain serlo ahora, publicó su célebre manifiesto, en el que acumuló contra don Felipe II cuantas injurias y calumnias hubo de inspirarle el odio que palpitaba en su corazón contra España, apresuráronse a hacerle coro franceses, ingleses y alemanes; ayudáronles en esta odiosa tarea españoles, bien intencionados sin duda alguna; pero que, en su verdadera inocencia política, confundieron en su mente el amor al progreso con un aborrecimiento incomprensible a nuestras gloriosas tradiciones; y por virtud de los unos y los otros la personalidad de aquel rey ha llegado hasta nuestros días por completo desfigurada, hasta el punto de habérsela podido presentar como símbolo del más odioso absolutismo y personificación de la tiranía.

Aplicadas a España, y en particular a Felipe II, resultan de una realidad abrumadora aquellas odiosas palabras del conde de Maistre: «Hace dos siglos que la historia no es otra cosa que una vasta conspiración contra la verdad.»

Insígnias historiadores belgas, y a la cabeza de ellos M. Gachard, emprendieron la obra de rehabilitación, que hoy parece ya realizada; ni alienta persona alguna medianamente instruída que no admire como se merezca la obra magna cumplida en el mundo por la antigua monarquía española y en especial por uno de sus más grandes representantes, aquel a quien, en el despe-

cho del vencimiento, apellidaron los enemigos de España el Demonio del Mediodía.

Asombra la actividad incansable de aquel rey, y asombra, sobre todo, la solitud con que atendía lo mismo a los grandes negocios que a los detalles más nimios, en cuanto concernía a la gobernación del vastísimo imperio español. Ahora resulta, y lo dice un periódico francés, que la idea de ocho horas de trabajo, que ha servido de bandera a las agitaciones socialistas de estos últimos años, no se debe a ningún revolucionario ni a ninguno de esos que conspiran para destruir la familia y la sociedad, sino a Felipe II, rey de España.

Aquel rey, al cual consideraron como cruel tirano los que han hecho la historia en el extranjero, dirigió al virrey de las Indias, en la ley 6.ª, capítulo XIV, esta instrucción:

«Todos los obreros de las fortificaciones y de las fábricas trabajarán ocho horas al día, cuatro por la mañana y cuatro por la tarde; las horas serán distribuidas por los ingenieros, según el tiempo más conveniente, para evitar a los obreros el ardor del sol y permitirles el oír de su salud y su conservación, sin que falten a sus deberes.»

Pobres de nosotros, necesitados de que vengan los extranjeros a enseñarnos nuestra propia historia y a recordarnos grandezas, olvidadas por nosotros y envidiadas por ellos.

Los restos de Colón

Recepción.—Exequias

La comisión que en el Ayuntamiento entiende de los preparativos para la recepción de los restos de Colón se ha reunido hoy bajo la presidencia del señor alcalde.

Partecó que el señor Heras coupóse largamente de la cuestión de etiqueta, punto aún no resuelto en definitiva.

Espérase para resolverlo saber de un modo cierto los honores que han de concederse al cadáver por el elemento militar y la venta del señor duque de Veragua, el que probablemente traerá instrucciones del gobierno.

Aunque no de un modo oficial sabíase hoy en algunos centros que el acuerdo del gobierno era el de que se tributen honores de capitán general con mando, teniendo por consiguiente que mandar la línea el señor Ochando.

De todos modos creemos que concedida a Sevilla la custodia de los restos del almirante, al representante de la primera magistratura popular toca hacer las invitaciones y señalar los puestos en la comitiva.

Por las calles donde transite esta, se procurará que estén colgados de negro los balcones.

Se distribuirá una abundantísima limosna de pan, tan espléndida como las circunstanias lo exijan, por la memoria del gran navegante genovés.

Desechóse en la comisión el pensamiento de señalar una pensión de seis ó siete reales a seis hijos de Sevilla inutilizados en las guerras, por lo delicado de la elección, que traería siempre aparejado algún disgusto al abrirse un concurso.

En cambio se propoudrá al cabildo acuerdo de la obligación de colocar en los jardines y paseos públicos 24 soldados de los que se gresan a la patria con alguna miembro amputado ó con otras causas de inutilidad que no les impida comparecer de la guardería.

Para la provisión de estos destinos se atenderá también a los méritos de los solicitantes.

Se crearán doce dotes para otras tantas huérfanas de soldados fallecidos en campaña, entendiéndose que ha de ser precisamente en el campo de batalla ó en el hospital ó consecuencia de heridas ó enfermedad adquirida en operaciones, desestimándose las instancias de aquellas huérfanas, cuyos padres hayan fallecido en la Habana ó en otras poblaciones de la isla de Cuba, pero sin haberse batido con los enemigos de España.

Para crear estas dotes el Ayuntamiento se compromete a ingresar mensualmente 15 pesetas, a la cuenta de cada una de las huérfanas dotadas en este establecimiento de crédito que ofrezca una verdadera garantía el dinero del depósito y del ahorro. A su mayor edad se les entregará a las interesadas ó a sus madres en caso de anterior fallecimiento.

Se posible se fije en doble el número de huérfanas dotadas por el Ayuntamiento.

La limosna que piensa dar el Ayuntamiento se hará extensiva a los desgraciados que se hallan presos en la cárcel.

Esto en cuanto al Ayuntamiento solamente se refiere, que despues esta entidad, de acuerdo con el cabildo metropolitano, acordará las exequias han de hacerse a Colón a la llegada de sus restos mortales.

HOJA DE VERSOS

MEDITACIÓN

Molécula a molécula agrupada; terrón sobre terrón: capa a capa se va formando un monte por yuxtaposición.

Así va progresando poco a poco la calumnia mordaz, y llega grano a grano y capa a capa sus montes a formar.

Para las duras moles de granito que el tiempo hace crecer hay brazos y constancia y duro hierro que las llega a romper.

Para las negras moles que con llanto la calumnia amasó no hay palas, ni picuetas, ni barrenos, sino el juicio de Dios!

José Jackson Veyan.

MERCADOS

No hay alteración alguna en el mercado de granos y semillas. Rigen los mismos precios que en la semana anterior, obediendo a la paralización completa de los negocios, pues son muy contadas las ventas que se efectúan.

Aumentan las entradas en el mercado de aceites de la capital, siendo las de la semana 22 400 arrobas, y de estas 300 de viejo. En los precios de una ó otra clase hay poca diferencia, vendiéndose el nuevo de 8.97 a 9 pesetas arroba, y de 8.81 a 8.81 el viejo.

En cambio el mercado de vinos presenta una paralización absoluta en los negocios, no habiéndose vendido en la semana más

que algunas partidas de vino con yeso para las provincias de Córdoba y Málaga a los precios de 80 a 84.25 pesetas la bota de 500 kilogramos. Para el extranjero, que es el principal mercado, no se conciertan negocios, pudiéndose concepuar los precios como nominales.

El mercado de ganados sin alteración sensible, a no ser el de cerda, que tiene alguna tendencia al alza, habiéndose pagado al entrador de 1.54 a 1.55 pesetas el kilogramo.

En los demás productos no hay variación. Sigue siendo bueno el tiempo para el desarrollo de las siembras tempranas, pero necesitándose alguna lluvia para el crecimiento de las tardías, y más especialmente para los pastos.

Toca a su término la cogida de la aceituna, resultando la cosecha algo escasa, siendo esta la principal razón de que los precios marquentendencia al alza en los principales mercados de la provincia.

El estado de las ganaderías es satisfactorio, aunque en algunas zonas se nota algo la deficiencia de los pastos.

Noticias locales

En la comisión de Policía urbana se dará cuenta esta noche del dictamen emitido por el señor Amores Ayala sobre la contrata de materias fecales, continuando la discusión de los artículos del reglamento de mercados. Se dará también cuenta de un oficio de la agencia ejecutiva de contribuciones y de las solicitudes de varios industriales para que en la renovación de licencias trimestrales les sea exigido a los interesados el último recibo de la contribución.

En la segunda quincena del presente mes se celebrará en esta administración de Hacienda concurso público para el arriendo directo del impuesto de consumos en los pueblos que a continuación se expresan: Aguadulce, Alanís, Alcañal del Río, Almadén de la Plata, Arahál, Cabezas de San Juan, Campana, Carmona, Castilleja de la Cuesta, Castillo de las Guardas, Cazalla de la Sierra, Constantina, Corrales, Coripe, Espartinas, Garrobo, Guadalcanal, Lebrija, Lantejuela, Lora junto a Estepa, Luisiana, Mairena del Aljarafe, Marinaleda, Marchena, Martín de la Jara, Montellano, Morón, Osuna, Paradas, Pedrera, Pedroso, Puebla de los Infantes, Real de la Jara, Salteras, Tomares, Umbrete, Utrera, Villanueva de Villanueva de San Juan, Villaverde.

Las agencias ejecutivas de contribuciones de Badajoz, Espartinas y Lora del Río sacarán a subasta en los días 8, 12 y 15 del corriente varias fincas cuyos dueños son deudores a la Hacienda.

La casa de M. Perez, Sierpes 85, ha recibido un extenso y variado surtido de preciosos juguetes.

Don Juan S. Maedoungal ha presentado en este Gobierno civil solicitud para el registro de los terrenos en que radican las minas de hierro y otros metales tituladas San Carlos y San Julio, término de Real de la Jara y Almadén.

También ha presentado don Gabriel Lupiáñez otra solicitud para el registro de la mina de hulla de 250 pertenencias, con el título de Santa Julia, situada en los términos de Villanueva y Alcolea del Río.

En la delegación de Hacienda se han recibido hoy los siguientes libramientos: De Gobernación, dos a favor de don Ricardo Cano y señor administrador de correos; de Fomento, cuatro a nombre de don José Gutiérrez, don Andrés Sanz y don Juan M. García; de Hacienda, seis a nombre de don Enrique Azcona, don Fernando Lopez y Asociación de Amigos de los Pobres, y de Guerra, catorce a favor de don Manuel Guerrero, don José León, don Juan Caballero, don Santiago Ibarra, don Luis Perez, don Francisco Hoyos, don Manuel Ortega, don Francisco de Paula Morales, don Narciso Jimenez y señor interventor de Hacienda.

Una copia de «Kola-Kola Begea» despues de las comidas es el mejor y más grativo digestivo. De venta en la farmacia del doctor Delgado, Tetuan, 20.

La Junta de Clases pasivas ha remitido a esta delegación de Hacienda las siguientes órdenes de consignación: Con 182 pesetas anuales a favor de Manuel Lopez Sanchez, Francisco Curado Antero y Tomás Martínez Barragán, padres desolados fallecidos en Cuba.

La Dirección general de Carabineros ha concedido premio de constancia a los individuos de dicho cuerpo Antonio García Enamorado y Claudio Lopez Ortega.

Por la depositaria-pagaduría de esta delegación de Hacienda se han satisfecho hoy 18.146.47 pesetas para atender a las diversas obligaciones del Estado en esta provincia.

Anteanoche contrajeron matrimonio la bellísima señorita Amalia Tejada, hija del industrial don Rafael, y don Eduardo García de Quijada. Al acto solo asistieron las familias de los contrayentes. Deseamos a estos eterna luna de miel.

Se ha entregado al señor Sanchez de León, para que se estrene en el teatro de San Fernando, una comedia en tres actos titulada Vanidad, y debida a la pluma de un distinguido escritor militar. Hemos oído hacer grandes elogios de esta obra.

Se encuentra totalmente restablecida la hija de nuestro querido amigo don Agustín Lopez Pazo, de lo que nos alegramos.

En el ayuntamiento de Camas se halla vacante la plaza de administrador de consumos. Los que deseen ocuparla dirigirán sus instancias a aquella alcaldía, en el término de 30 días, acompañadas de los documentos necesarios a demostrar su capacidad y honradez. La fianza será de 5.000 pesetas.

Los contribuyentes del término municipal de Camas deberán remitir a aquella secretaría relaciones duplicadas de las alteraciones sufridas en sus riquezas, para la formación del amillaramiento de contribución en el ejercicio de 1899 a 900.

Los alcaldes de los ayuntamientos de Castillo de las Guardas, San Juan de Aznalfarache, Saneajo, Martín de la Jara y Gilena, han remitido a este Gobierno civil para su publicación en el Boletín Oficial, las listas de los concejales y mayores contribuyentes con derecho a designar compromisarios en las próximas elecciones de senadores.

El alcalde de Gilena interesa del señor gobernador civil la busca del joven Manuel de Reina Haro, de 17 años de edad, hijo de Antonio y de Manuela, que salió de aquella villa hace dos meses con dirección a la hacienda de Cantelejo, término de Osuna, conduciendo cerdos, que dejó en dicha finca, retirándose y desapareciendo sin saberse su paradero.

El día 16 del corriente mes se celebrará en el ayuntamiento de El Pedroso una subasta para enajenar varias fincas cuyos dueños son deudores a aquel Pósito.

El ayuntamiento de Cazalla de la Sierra sacará a subasta, el día 22 del actual, el arrendamiento de la parte del Lagar Nuevo, propiedad de la Beneficencia, por cuatro años y bajo el tipo de 1.525 pesetas.

Se encuentra vacante la plaza de médico titular de la villa de Camas, dotada con el sueldo anual de 999 pesetas y las gratificaciones y retribuciones legales que le correspondan, debiendo proveerse en profesor que reúna las condiciones necesarias y suficientes. Los aspirantes presentarán sus solicitudes en el plazo de 30 días.

Estómago Artificial.

Ayer se posesionó de su cargo el nuevo médico de guardia del Hospital central, nombrado recientemente, don José Ruiz Mejías.

El vecino de Pruna Juan Marín García ha remitido al presidente de la comisión mixta de reclutamiento, por conducto del alcalde de dicha villa, una instancia solicitando se le instruya expediente justificativo para acreditar su pobreza ó impedido y no tener otro hijo que Antonio Marín Rodríguez, que sirve en la actualidad en el regimiento de ingenieros de guarnición en esta plaza.

El coronel del regimiento infantería de marina participa al presidente de esta comisión mixta de reclutamiento que el soldado José Castro Ríos no pertenece a ninguno de los batallones de dicho regimiento.

El ayuntamiento de Marchena ha remitido a la comisión mixta de reclutamiento los certificados de existencia en filas de los soldados del regimiento infantería de Córdoba, número 10, José Vazquez Perez, Manuel León Fernandez y Antonio Martín Alvarez, todos del reemplazo de 1898 y cupo de dicho pueblo.

Participamos al público que por opinión de varios señores médicos, la casa primera, y única en su clase, pues que cumple con ventaja a las mejores de España y extranjero, y en instrumentos de cirugía, mobiliario aséptico, para operaciones, gomas lábradas en todas clases y formas y todo lo conveniente al ramo de ortopedia, es sin disputa alguna el Bazar «La Cruz Roja», médico-quirúrgico-ortopédico.

Especialidad en bragueros, únicos que dan resultados, y tajas hipogástricas abdominales para señoras. Aparatos ortopédicos para las diferentes deformidades del cuerpo humano.

Consúltese con los señores Codereh Hermanos, dueños del referido bazar.—8, Cerrajería, 8.—Sevilla.

Los revolvers mejor contruidos y de mayor precisión en el tiro son los de sistema Smith que vende a 12 pesetas el Bazar de la Campana.

La casa propagandista de El Estómago Artificial ó polvos del Dr. Kuntz, atendiendo a las súplicas de la clase menesterosa ha puesto a la venta medias cajitas al precio de 4 pesetas, para que de esta forma les sea más fácil adquirirlas y también para que así lo puedan probar los que aún por ventura duden de su eficacia.

De todas partes del mundo acuden a la consulta que tiene en Madrid, Fuencarral, 19 y 21, el médico especialista de las enfermedades de garganta, nariz y oído, don Alfredo Gallego, personas que sufren ozena (fetidez de aliento) ó de lupus, pues está demostrado que el único tratamiento que consigue hacer desaparecer tan repugnantes enfermedades es el del especialista a que nos referimos.

Para uno de los domingos primeros del próximo Febrero se prepara una becerrada, cuyos productos se destinan para un objeto benéfico. Tomará parte como mator en dicha fiesta el distinguido joven don Miguel Medialdea.

En la catedral de Huesca se encuentra vacante un beneficio que se proveerá por oposición. Los aspirantes a dicha plaza podrán solicitarla mandando sus solicitudes acompañadas de la partida de bautismo, títulos y demás documentos necesarios, a la secretaría de cámara de aquel palacio obispal dentro del término de 30 días.

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la señora doña Lucía Lanzuela Cañamache, sobrina del canónigo doctor de esta Iglesia Catedral don José Cañamache y Marquez y esposa del conde industrial de esta plaza don Rafael Molina y Alcazar.

Se descomentan cupones atrasados y corrientes en el despacho del corredor de comercio don Mariano Rodriguez, calle Pajaritos, núm. 5.

Propónese la subcomisión de la Especial de aguas que ha de ir mañana a Alcañal, estudiar sobre el terreno cuanto se relacione con las obras ejecutadas por la empresa del abastecimiento en los años 1885 y 1888, así como para comprobar la existencia de dichas obras y su alcance. Auxiliarán en sus trabajos a la subcomisión el perito titular señor Montañez, el arquitecto del Ayuntamiento señor Sanz y el ingeniero del mismo señor Atienza.

El propietario de las casas números 36 y 38 de la calle Compás de la Laguna, ha solicitado autorización de la Alcaldía para reconstruir las fachadas de dichas fincas.

Se ha ordenado al administrador del Matadero exija a los entradores de carnes el recibo de la contribución que deben pagar por este concepto.

El negociado de Gobierno de este Ayuntamiento llama a don Felipe Barreiros para entregarle un documento que le interesa recoger.

El acreditado establecimiento Villa de Madrid, además de la gran sección de juguetes para niños que tiene establecida con motivo de las pasadas festividades, ofrece al público en general extraordinarias rebajas en toda clase de tejidos y confecciones.

En vista del acuerdo tomado anoche el cabildo municipal el alcalde ha ordenado que se presente el procurador del Ayuntamiento en la demanda entablada por doña Joaquina Olloqui, sobre el cobro de censos.

Se interesa la presentación en el negociado de Quintas del Ayuntamiento de José Quijano Calameña y Feliciano Diaz, para asuntos que interesan a ambos.

En la calle Mateos Gago se sitúan todas las mañanas varios niños que se entretienen en mofarse de las señoras que por allí pasan.

Mañana se celebrarán en el refidero de la calle Doña María Coronel las quimeras concertadas.

Con motivo de celebrarse en breve la fiesta onomástica del rey don Alfonso XIII, nos dicen habrá un indulto general.

La asignación de cargos que algunos de nuestros colegas hacían ayer ante la posibilidad de la caída del partido liberal, son, según autorizadas impresiones que hemos hoy recogido, puras cábales, destinadas de todo fundamento.

El lunes 9 del actual darán principio en Madrid los nuevos exámenes concedidos por real orden del día 2 á los opositores á las plazas de oficiales de telégrafos que han justificado encontrarse enfermos cuando tuvo lugar el primer llamamiento y á los suspensos en Física, Química é Inglés. Dichos exámenes empezarán por esta última asignatura.

Durante el mes de Diciembre último se han consumido en el alumbrado de los establecimientos públicos costeados por el Ayuntamiento, 4.914 metros cúbicos de gas y 1.254 kilowatts de fluido eléctrico. En las fuentes públicas se han consumido 1.852 metros cúbicos.

Noticias militares: La instancia promovida por Juan Herretero Moreno, pidiendo que se le autorizase para redimirse á metalico, ha sido desestimada por carecer de derecho.

Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha concedido pensión de 182'50 pesetas á los siguientes individuos, padres de soldados fallecidos en Cuba: Hilario Ferrer Garcia, Manuel Távora Perez, José Moreno Hidalgo, Jacobo Ruiz Fernandez, Isabel Marquez Bandera, Ignacio Tello Diosdado, José Falcón Perez, Benito Herrera Guzman, Salvador Moreno Ruiz y Carmen Fernandez Izquierdo.

La instancia promovida por Trinidad Rodriguez, vecina de esta capital, solicitando que su hijo Juan Ruiz Rodriguez fuera declarado inútil, ha sido desestimada por carecer de fundamento la petición de la recurrente.

Movimiento de viajeros: Se encuentra en esta capital el vicepresidente de la comisión provincial don Antonio José Saenz.

Han regresado á Alcalá de Guadaíra la distinguida señora y bellísimas hijas del coronel Dux, que fueron á reunirse á éste, recién regresado de Cuba.

En el expreso de esta tarde ha salido para Madrid el afamado matador de novillos Antonio Omedo Valentin, el que matará mañana en dicha plaza alternando con Fabrillo.

En el expreso de esta tarde marcharán á Madrid el señor don Manuel Burgos, el vizconde de los Asilos y los señores de Palomo.

Han llegado á esta capital, hospedándose en el hotel de Madrid, los señores Balmaseda, don Horacio Alóñ, Villanova de la Cuadra y don Tomás de Rivas.

De Santiponce se encuentran en Sevilla don Juan Casillas, don José Artillio y don Manuel Nuñez; de Utrera, don Francisco Cuellar, alcalde de aquella ciudad.

A Moguer ha regresado despues de pasar unos días en esta capital, el procurador don Juan Marquez.

En el expreso de esta tarde han marchado á Madrid muchos prohombres del partido conservador, que según nos dicen han sido llamados por el señor Silvela.

Hoy ha estado en Sevilla, regresando por la tarde á Huelva, el diputado á Cortes por La Palma don Manuel de Burgos y Mazo.

Esta tarde ha regresado á Huelva el comandante de marina de aquel puerto.

Es esperado en esta capital, procedente de Manila, el joven capitán de estado mayor don Jorge Fernandez Heredia y Adalid.

Hoy ha estado en Sevilla de paso para el Ferrol, muchos alumnos de la Escuela general de la armada, que se encuentran disfrutando licencia de Pasiona.

Antes de comprar muebles visita la casa Manuel Ramirez Alhóndiga, 1, 3 y 7.—Sevilla

Avisos oficiales Orden de la plaza del 7 de Enero de 1899. Servicio para el día. Jefe de día el teniente coronel de ingenieros don Antonio Pelaez.

Los sucesos del día Mal hijo.—En la prevención municipal fué detenido un joven que maltrató á su madre.

Detenidos.—Por promover un fuerte escándalo en la calle Manteros fueron hoy conducidos á la prevención cinco marineros.

Arrojado por una caballería.—El joven Lopez Garcia Pelaez fué curado en el Hospital central de contusiones en distintas partes del cuerpo, que se causó al ser arrojado al suelo por la caballería que montaba.

Pedrada.—El niño José Aranda Cortina fué curado en la casa de socorro de San Lorenzo de una herida contusa en la mejilla derecha, causada por otro con una piedra.

Arrollada por una bicicleta.—En la calle Industria fué arrollada por un ciclista una niña de corta edad, resultando con varias contusiones en distintas partes del cuerpo. Fué curada en la casa de socorro de la puerta de la Carne.

Casas de socorro.—En las de esta capital se han practicado durante el día de hoy las siguientes curaciones:

En la de la plaza de San Francisco: José Romero Sanchez, herida contusa en la región parietal; María Gutierrez, herida incisa en la cara dorsal de la mano izquierda; Pascual Gomez, herida contusa en la barba; Rosario Mejias, contusión con hematoma en la frente.

En la de la calle Cardenal: Antonio Hernandez, herida incisa en la pierna derecha; Juan Morante, herida contusa en la región mentoniana; Manuela Fernandez, herida contusa en el parietal izquierdo; José Rivas, herida dislocada en la palma de la mano derecha; José Moreno, herida contusa en la región occipital.

En la de la puerta de la Carne: Carmen Beorra, contusiones en distintas partes del cuerpo; Manuela Jimenez, herida dislocada en la cara palmar de la mano izquierda; Manuel Fontanar, herida contusa en la mejilla derecha; Juan Moreno, contusiones en distintas partes del cuerpo; Ignacio Sanchez, herida contusa en el vértice de la cabeza.

En la de San Lorenzo: José Aranda, herida contusa en la mejilla derecha; José Carmona, torcedura de la mano derecha; Julian Rodriguez, extracción de una aguja de la mano derecha; Guillermo Reina, contusión con hematoma en la región malar; María de los Dolores, quemaduras de primero y segundo grado en la mano izquierda; Ana Gonzalez, contusión con hematoma en la frente.

Sección judicial Juicios orales A la una y media de la tarde se comenzó en la sección tercera de la Audiencia provincial la vista de una causa del juzgado de Marchena, contra Juan Romero, acusado de haber vendido hojas clandestinas y usado órdala que no era suya.

En la sección segunda comparecieron los conocidos José Serrano Monte (a) el Gallo y Rafael Calvo y Castro, presuntos autores del delito de estafa. Al segundo lo defendió el letrado señor Pando y al primero don Manuel Clavijo y Torre, pidiendo ambos una sentencia absolutoria para sus patrocinados. Pedia el fiscal 125 pesetas de multa para el primero como cómplice del segundo y para éste dos meses y un día como autor.

En el acto de la vista retiró la acusación del José Serrano, manteniéndola en cuanto á Rafael Calvo.

La visita Los magistrados don Eduardo Gomez Mazparrota y don Ignacio Garcia Martin, con el abogado fiscal don Francisco Melero, hicieron hoy á las doce la visita semanal ordinaria de cárceles.

Señalamientos para el lunes Criminal.—Sección primera. Utrera. Causa por daños, contra Juan Bautista Gil y otros.

Sección segunda. Utrera. Tentativa de hurto. Manuel Bernal Domingo y otros.

La misma sección. San Vicente. Enrique Gomez Fernandez y otros, por hurto.

Sección tercera. Salvador. Francisco Jacinto Vazquez y otros, por hurto.

EN MADRID El anillo misterioso Un colega madrileño dice que hace días ocurrió un suceso en la corte que merece los honores de la publicidad.

En una casa donde habita un empleado del ayuntamiento estaban instalando la luz eléctrica dos muchachos.

Sobre un mueble habían dejado una rica sortija de oro y brillantes que, á creer á quien nos contó la historia, valía 1.000 pesetas.

Al ir á recogerla su dueña, había desaparecido; por lo que, sospechando de los jóvenes instaladores, los desvistieron, con la intención de entregarlos á la policía.

Al bajar la escalera, uno de ellos que vió la cosa mal parada, manifestó que su compañero se había tragado el anillo.

Al oír esto los interesados, cambió la decoración y prometió al gloton de metales preciosos albergue, comida... y purgas.

El otro joven salió veloz de la casa, y quizás triste, al pensar lo difícil que iba á ser la vida para su degradado compañero mientras no reapareciese la sortija.

El joven electricista fué sometido á la ob-

servación más delocada, pero en balde, por que la sortija no ha parecido.

En vista de la tenacidad del objeto precioso en permanecer oculto, se ha pensado en someter el cuerpo del muchacho á los rayos X.

Diarios Oficiales La "Soceta" PRESIDENCIA.—Real decreto concediendo indulto de las penas impuestas á los sentenciados por delitos cometidos por medio de la imprenta, grabados ú otro medio mecánico de publicación.

FOMENTO.—Real decreto estableciendo en Bilbao una escuela de ingenieros industriales.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden jubilando á don Manuel Nuñez Gonzalez, registrador de la propiedad de Villalba.

De Guerra Por el ministerio de la Guerra se ha dictado la siguiente real orden:

En vista del escrito dirigido á este ministerio en 15 de Diciembre último por el capitán general de Aragón, consultando si los reclutas excedentes de cupo de reemplazos anteriores, declarados soldados en la revisión del actual, que sirven en cuerpos especiales, pueden pasar á infantería para recibir la instrucción militar en esta arma, el rey (que Dios guarde) y en su nombre la reina regente del reino, ha tenido á bien resolver que á los individuos que se encuentran en el caso mencionado se les expida licencia para marchar á sus hogares el día 20 del actual.

"Boletín Oficial" Providencias judiciales.—Edictos de la Comandancia de Instrucción de Osuna, Sanlúcar la Mayor y Carmona.

Ayuntamientos.—Anuncios de los de Sevilla, Villamanrique, El Rubio, La Luisiana, Tomares, Guadalcanal y Montellano.

GUARDIA CIVIL Servicios prestados por la fuerza de esta comandancia.

Comandancia. El de Herrera ha capturado á Antonio Genil Cobacho, reclamado por el juzgado de instrucción de aquel partido.

La de Coria del Río ha detenido á dos jóvenes llamados José Suarez Maceda y Francisco Ceres San Roman, de 10 y 11 años y que se hallaban reclamados por aquel juzgado.

La de Paradas ha detenido á siete individuos, cinco por hurto de aceitunas y dos por encubridores de este delito.

La de Valencia tuvo conocimiento de que en el término de Espartinas habían robado una caballería menor á Diego Madrid Ortiz.

La benemérita salió á practicar diligencias para el rescate de la caballería y al llegar al arroyo del Repudio observó la pareja que á gran distancia huían varios hombres, mujeres y niños, abandonando en la vereda de carne tres burros aparejados.

La guardia civil solo pudo detener á una joven de 16 años, que dijo llamarse Carmen Martínez Molina, y á dos hermanos de menor edad, llamados Juan y Antonio.

Una de las caballerías abandonadas fué la robada aquella madrugada á Diego Madrid y las otras dos pertenecían á los gitanos.

Por pastoreo abusivo han sido denunciados en Los Palacios ocho estros y una caballería menor.

Desde Carmona (DE NUESTRO CORRESPONSAL) 6 de Enero Hoy ha celebrado por primera vez el santo sacrificio de la misa en la parroquia de San Blas de esta ciudad, el nuevo sacerdote don Rafael Maqueda Caballos. A dicho acto ha asistido gran número de fieles.

La cátedra santa fué ocupada por el eminente orador sagrado don Rafael Gonzalez Marchante, el cual desarrolló admirablemente la misión del sacerdote en la tierra.

Se cantó la misa del maestro Prado, dirigida por el joven pianista don José Alvarez. La función resultó solemnisima, dejando grato recuerdo.

Nuestros Telegramas Agencia Mencheta Los periódicos "El imparcial"

Madrid 7, 9 m. Se ocupa este periódico del efecto que ha producido entre los ministeriales el haber llegado á un acuerdo los señores Silvela y general Polavieja.

El enojo que tal acto político les ha producido—dice—no puede estar más de manifestado agitado por una sorda cólera y un estrepitoso despecho.

Las intenciones alentadas en contra, á fuerza de querer ser sinistras resultan pueriles.

La política—añade—ha entrado en diverso terreno del que suponía la conjura, Otra vez será lo que se pretendía.

"El Liberal" Indica en su artículo editorial la urgente necesidad de programas que afirmen las conjunciones políticas hasta hoy indefinidas.

Es insuficiente—dice—la eterna palabrería y las sospechosas promesas de que tanto se ha abusado.

No hay que decir solo «haremos esto» sino exponer con color de verdad y seguridades de cumplimiento como vá á gobernarse.

También conviene que diga el señor Sagasta qué bases de gobierno ofrecen el general Weyler y el señor Romero Robledo. El país así lo demanda.

"El Globo" Afirma que el señor Sagasta no se preocupa para nada de las cábales silvelistas y sus correspondientes conjunciones.

Tampoco—añade—hace caso de las alegrías gamacistas.

Los hombres que se deben á la corona y á la patria ocuparán sus puestos en bien del país y del rey.

Quienes pelean sin otro móvil que satisfacer un odio y calmar su apetito, sufrirán las consecuencias de su sino.

"La Reforma" Dedicamos también su editorial al estudio de la cuestión política y dice que mientras el señor Sagasta se decide á utilizar el ascensor en el palacio de Oriente, la gente política alimenta esperanzas y tristezas á cada momento.

Y añade á lo anterior: «Mientras los generales comen podemos dormir tranquilos.»

"El Nuevo País" Dice que el señor Silvela hablará en su círculo para doblar la rodilla ante el general Polavieja.

El suceso encierra una profunda enseñanza que nadie debe olvidar.

Sería curioso—añade—oír lo que diría el señor Cánovas si pudiese ser animado por milagroso conjuro.

Los tagalos A favor de la independencia Madrid 7, 10 m. Aguinaldo continúa en la presidencia de la república filipina.

La mayoría de sus ministros muestran partidarios de una enérgica defensa hasta conseguir la independencia del archipiélago.

Un periódico indígena plantea el siguiente dilema: «Lucha sangrienta ó renuncia de los yankees á la política de anexión.»

Mensaje á los yankees Los jefes tagalos han dirigido un mensaje á los yankees en nombre de la humanidad.

Exponen en él que aceptarían una solución amistosa propuesta por una comisión investigadora que estudiase la situación de Filipinas y las necesidades del país.

Los tagalos recuerdan que ayudaron á los yankees contra España y esto les hace confiar que serán cumplidas las ofertas que el almirante Dewey hizo á Aguinaldo.

Del extranjero Guillermo II restablecido Madrid 7, 11 m. Berlín.—El emperador Guillermo se encuentra restablecido.

Ha recibido en el palacio de Postdam al ministro de la Guerra.

En Abisinia Roma.—Los soldados leales carecen de víveres.

Comenzan á ser saqueadas las aldeas. Los rebeldes han cogido centenares de fusiles.

El gobernador del Tigré se ha negado á aceptar la sumisión.

La firma de hoy Madrid 7, 1 t. A las diez de la mañana despachó con su majestad la reina el ministro de Ultramar.

Los decretos firmados no tienen interés general.

El ministro de Gracia y Justicia ha puesto á la firma de la reina varios decretos de la Presidencia y del ministerio de Fomento.

Tratan sobre resolución de competencias y ascensos de geodestas, y otros de escasa importancia.

Hablando con Groizard Madrid 7, 2 t. Puede hablar con el ministro de Gracia y Justicia cuando salga de Palacio, despues de despachar con la reina.

«¿Cuándo será ese Consejo—le pregunté—en que se resuelva la crisis?»

«Ya veremos—contestó.—Seguirán ustedes?»

«Si los periodistas—me dijo—están empujados en echarnos nos echarán. Todo esto dicho, como es consiguiente, con tono humorístico.

El señor Groizard se dirigió á casa de Sagasta para visitarlo por encargo de la reina.

El gobernador de Madrid El señor Aguilera ha estado hoy en Palacio y se supone ha ido á justificarse ante la reina de la campaña que contra él viene haciendo El Imparcial.

Una catástrofe Astilleros destruidos Madrid 7, 2-50 t. En Baskin (Inglaterra) ha habido una terrible explosión en el depósito de pólvora de los astilleros de Hervet.

Los astilleros han quedado destruidos. A consecuencia de la catástrofe hay diez muertos y 40 heridos.

La consternación es muy grande. Se envían socorros de todas partes. El suceso se cree casual.

La proclama de Otis Madrid 7, 3 t. Londres.—Segun noticias llegadas de Filipinas, el general Otis ha tratado de prender á Aguinaldo para someterlo.

Las tentativas practicadas hasta ahora con dicho objeto han resultado inútiles.

La proclama del estado general Otis á que ayer se hacía referencia en telegramas, ha producido muy mal efecto en el campo rebelde, exacerbande el ánimo de los insurrectos.

(TELEGRAMAS URGENTES) Sagasta en familia Madrid 7, 3 15 t. Por primera vez, despues de su enfermedad, ha almorzado hoy el señor Sagasta con su familia.

No creo que salga hoy á paseo. Lo ha visitado el ministro de Ultramar.

Funerales concurridos Madrid 7, 4 t. En la iglesia de San Luis se han celebrado los funerales en sufragio del alma del marqués de Cuba.

Ha asistido numerosa y distinguida concurrencia. Los han presidido el señor Silvela y la familia del finado.

En el Círculo Conservador Habla Silvela Madrid 7, 6 t. El salón de actos del Círculo Conservador se ve repleto por numerosa concurrencia allí congregada, con motivo del acto que se está celebrando.

Entre los caracterizados polaviejaistas allí congregados figuran el marqués de las Cuevas, unido del general Polavieja, el señor Mataix y otros muchos.

No asisten los generales Martinez Campos, Azcárraga y Polavieja.

En cambio figuran entre los presentes el hijo del general Martinez Campos y los señores Donoso Campa y Ugarte.

Este último, amigo muy significado del general Azcárraga.

Asisten también los señores Pidal, Concha Castañeda, Danvila, Dupuy de Lome, marqués de Lema, García Alix, Fabié y Osuna.

Al empezar el acto preside el señor Pidal. Designase presidente al señor Silvela y vicepresidentes á los señores Cárdenas, García Alix, Datto y Osma.

El señor Pidal dirige breves frases saludando á los que acaban de ser elegidos para la presidencia.

El señor Silvela se levanta significando su agradecimiento por el honor que se le ha dispensado.

Acepto la carga—dice—confiando en que el éxito ha de coronar nuestros esfuerzos por la regeneración de la patria.

Os entrego mi corazón. Recordar despues, teniendo elogios para todos, á los muertos recientemente, que ha de llorar el partido conservador.

Se ocupa en particular del señor Cos-Gayón, haciendo resaltar, como título á su probidad y honradez política que murió pobre, á pesar de que tuvo en sus manos la fortuna de tantos poderosos.

Bolsa de Madrid Madrid 7, 4 t. 4 por 100 interior... 15'65

4 por 100 fin de mes... 15'65

4 por 100 exterior... 60'15

4 por 100 amortizable... 65'75

Aduanas... 90'40

Cuba (emisión de 1886)... 49'10

Cuba (5 por 100)... 41'25

Empréstito filipino... 65'50

Banco de España... 000'00

Tabacaleras... 223'50

Cambios París... 80'25

Cambios Londres... 00'00

Paris exterior español... 46'85

EN LA CUARTA PLANA Boletín religioso.—Boletín comercial.—Sección de espectáculos.—Movimiento del puerto.

Sección amena Jeroglífico

El jeroglífico anterior: Harlo de pan y de vino. Idem á la charada en acción: Damasco.

Charada en acción

BIBLIOTECA DEL NOTICIERO SEVILLANO

LA MUERTA EN VIDA... 1 50

LA CONDESA DE RAHON (segunda parte de La Muerta en Vida)... 1 50

LA FUENTE DE LAS PERLAS... 1

LA POSADA MALDITA... 1

FILIGRANA... 1

LOS DOS CAMINOS DE LA VIDA... 1

CIEGO... 1

EL AS DE OROS... 1

DIVORCIADA... 1

ANGEL CAIDO... 1

LOS MISTERIOS DE UNA RAZA... 1

LA RESUCITADA... 1

EL BARON AMERICANO... 1

PUNTO EN BOCA... 1

LA REINA DE LOS MISERABLES... 1

LOS AMORES DE AURORA (continuación de Los Misterios de una raza)... 1

JUSTICIA GITANA (continuación de Los Amores de Aurora)... 1

EL YERNO... 75

EL BARCO FANTASHA (primera parte de Ladrones del Gran Mundo)... 1

EL MISTERIO DEL PASAJE DEL SOL (segunda parte de Ladrones del Gran Mundo)... 1

De venta en la Administración de este periódico.

LA MUERTA EN VIDA se vende encadenada á seis reales ejemplar, en la Administración de este periódico, calle de Alfonso XII, número 14.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy.—Santos Julian y Teodoro, mártires. Santos de mañana.—Santos Luciano, presbítero y compañeros mártires, y San Severiano, obispo. Liturgia.—El oficio y misa son de la Dominica de infraoctava, rito semidoble, color blanco. Cultos.—En la santa iglesia Catedral misa mayor a las nueve predicando don José María Molina y Rivero y de ocho y media a nueve en todas las parroquias. En San Lorenzo predicó la función matutina don Francisco Gonzalez Alvarez, en el Salvador don Sebastian Andujar y Carrasco y por la tarde en la novena el señor don Servando Arbó. En la parroquia de San Pedro, a las doce, explicación de la doctrina cristiana, por la asociación del Buen Pastor. Los ejercicios de la venerable orden tercera de San Francisco a la hora acostumbrada, en las iglesias de San Buenaventura, San Pedro Alcántara, los Terceros, Capuchinos, San Antonio de Padua y Santa María de Jesús, con plática. En las parroquias, por la tarde, ejercicios dominicales y en la iglesia de San Alberto con manifiesto y plática por los padres de la Congregación del Oratorio. Indulgencias.—El jubileo de las onzenas

horas se gana en la parroquia de San Julian.—Indulgencia plenaria concedida a todos los fieles el día que eligieron a su arbitrio, previas las disposiciones, para tomar la Bula de la Santa Cruzada, cuya publicación se hace hoy en la santa iglesia Catedral.

Boletín comercial

Merced de aceites Existencia anterior: 2000. Entradas hoy: 6500 arrobas nuevo. Viejo, 000 arrobas. Precios: Nuevo de 85 5/8 a 36. Viejo 400. Maderas. Reses coradas en el día de hoy: 0 toros, 9 bueyes, 12 vacas, 2 novillos, 9 corderos, 2 cerdos, 10 corderos, 1 ternera, 14 carneros, 0 machos, 17 ovejas, 0 cabras. Las reses coradas han pasado 6 552 864 kilogramos. Precios para el extranjero: Toros, bueyes y vacas de 1'30 a 1'55; novillos, corderos, cerdos, corderos y de 1'60 a 1'70; terneras de 1'80 a 2'00 carneros, machos, ovejas y cabras de 1'30 a 1'40. Precios al público: Reses mayores, de 1'80 a 2; ternera, de 2'50 a 4; carnero y macho oveja y cabra, de 1'30 a 1'50.

Merced de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios reales, Medida. Rows include Alfalfa rebasa, Alfalfa fino, Alfalfa basto, Alpesta, Altramuzos, Alverjones, Avena negra, Idem rubia, Cañamones, Carillas, Cebada del país, Idem extremeña, Centeno, Escanda, Garbanos gordos, Id. regulares, Id. molidos, Guals, Habas aragonesas, Id. mallaganas, Id. chucas, Harinas de primera, Id. de segunda, Id. de tercera, Harin, Panizo, Pámola.

Trigos barilla

Table with columns: Trigos barilla, Id. blanquillo, Id. cerrados, Id. molidos, Id. pintones, Id. tremés, Yaros, Xalva.

Matadero de cerdos

Existencia anterior 202. Entrados en este día, 49. Han salido para el consumo, 90; de tránsito, 7. Quedan para el inmediato día 205. Los cerdos vendidos han pesado 9193 1/2 kilogramos. Precio por pesetas de 1'54 a 1'55.

Movimiento del puerto

Han entrado en este puerto el vapor español Anita, con carga general, procedente de Cádiz; vapor español Manuel Espalido, con carga general, de Bonanza, y vapor español Cabo Tortosa, con carga general, procedente de Cádiz. Han salido: Vapor español Rioja, con carga general, para Londres, y vapor español Montañés, con carga general, para Bonanza. Despachados: Vapor español Garcia de Vinuesa, con carga general, para Cádiz y

cañas; charanguero San Antonio, con la drilla, para Cádiz; bergantin goleta F. Rouza, en lastre, para Bonanza; vapor inglés Nelson, con mineral, para Glasgow; bergantin goleta Rosa, con ladrillos para Cádiz; vapor español Cabo Tortosa, con carga general, para Huelva y escalas; vapor español La Carlota, con carga general, para Cádiz; vapor español Anita, con carga general, para Cádiz, y vapor inglés Ariadere, con mineral, para Amberes.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY. TEATRO DE SAN FERNANDO.—Compañía dramática.—A las siete y media; El señor Lopez.—A las ocho y media, La vieja. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica.—A las siete y media; El señor Luis el Tumbón. A las ocho y media, La buena sombra.—A las nueve y media, Pepe Gallardo.—A las diez y media, La vida de Luis Alonso. FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO DE SAN FERNANDO.—Compañía dramática.—A las siete y media, Lili y Cinematógrafo.—A las ocho y media, Mito, Mito y Cinematógrafo.—A las ocho y media, Farses ó un error judicial y Cinematógrafo. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica.—A las siete Cuatro divanes.—A las ocho, Pepe Gallardo.—A las nueve, El cabo primero.—A las diez, La buena sombra.—A las once, Los dineros del sacristán. Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

7, RIOJA—SEVILLA Fábricas de Mosáicos de ESCOFET TEJERA Y C.ª SEVILLA—RIOJA, 7

Table with columns: SIN EMBALAR, EMBALADOS. Rows include Azulejos blancos 1.ª, dibujos desde, Losetas catalanas 18 1/2 cents, vidriadas refractarias.

Baños, Fregaderos, Piletas, Tubos de barro interior vidriado, Canales, Sifones, Lebrillos, Ascadoras, Aparatos inodoros, Orinadores blancos, Alisares, Papelera para retretes, etc. etc.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA Linea regular de vapores Entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos inmediatos. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Servicio quincenal entre Bayona y Burdeos.

La Unión y El Fénix Español Compañía de seguros reñidos Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 34 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS CONTRA INCENDIOS.—SEGUROS SOBRE LA VIDA

TOS EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ PASTILLAS del Dr. ANDREU casi siempre desaparece la TOS al concluir la 1.ª caja

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL O POLVOS DEL DR. KUNTZ Este Remedio bajo la forma de polvos puede titularse maravilloso por lo radical de sus curaciones, y sus componentes están combinados con arreglo a la última palabra de la ciencia.

Fábrica de ladrillos y tejas planas de José Vargas Velazquez

La gracia de Dios Curan las fiebres muy pronto y nunca producen mal los polvos de La Hortelana del retrato de Morán.

Se vende Un molino harinero con tres pares de muelas. Una Eureka para la limpieza de las harinas y un cilindro para remoler.

Se vende Un molino harinero con tres pares de muelas. Una Eureka para la limpieza de las harinas y un cilindro para remoler.

ULTIMO invento perfeccionado, el macromicroscopio, 400 cilindros, ópticas, zarcillos, básculas de precisión, cantonfilamento, situado Sierpes junto al café Emparedados. Cada adición diez céntimos.

CONSULTA DE Malos Especiales de 10 a 4, gratis a los pobres, y por carta los de provincias.

CURA EN 2 DIAS Blenorragia (Gon). Caparras Koch, 3 pías. Orquitis, lagas, chaneros, verrugas. Pomada Koch, 3 pías.

Se vende en SEVILLA. Droguería CONRADI, plaza Encarnación, 25.

EN UNA HERMOSA casa particular se cede una ó dos habitaciones amuebladas ó se arrienda la planta baja, patio y escalera de mármol, Palma, 22.

SE VENDEN plantones de naranjo chinés de todos tamaños, en Ciudad de Granada, calle Marina, núm. 30 dan razón.

Para GENOVA, LIORNA, NAPOLES MESSINA y PALERMO.—El vapor holandés POMONA saldrá de Cádiz el 9 del actual. Admite carga para dichos puertos y a flete completo para Trieste, Adón, Alejandria, Batavia, Civitavecchia, Constantinopla, Galatz, Malta, Odesa, Pireo, Port-Saïd, Salónica, Suva y otros puertos del Adriático y Mar Negro. Consignatario, D. César Loyola Aduana, 6, Cádiz.

SE ARRIENDA una casa principal con buenas y cómodas habitaciones, mirador y sótano, calle Mateos Gago, núm. 47 (antes Borcogintina). Otra calle Génova, núm. 28, con tres pisos independientes y espacio local para establecimiento y otra calle Cerargaria núm. 22, tambien propia para establecimiento. Dan razón San Juan de la Palma, 15.

Pérdida La de un perro, pelo corto, todo blanco, menos ojo y oreja derecha que es canela oscura, rabón, que se extravió el día 4 de Enero del presente. Al que le entregue Mensuales, 15, se le gratificará.

A los Propietarios RESIBOS DE ARRIENDO en buen papel, impresión clara y elegante, a 3 reales el ciento. Se venden en la administración de este periódico.

ESQUELAS MORTUORIAS se admiten en la Administración de este periódico hasta las cinco de la tarde para la edición de la noche y hasta las dos de la madrugada para la de la mañana.

Barriles de hierro apropiado para plantas de patio. Se venden en la imprenta de este periódico.

FOLLETON DE EL NOTICIERO SEVILLANO (169) PONSON DU TERRAIL Los Ladrones del Gran Mundo sonrisa terrible, que dejó completamente descubiertos sus blanquecinos dientes. Podéis devolverme mi arma, añadió, recogiendo el revólver y colocándolo otra vez en la cintura con la mayor tranquilidad. Luego dijo aun: —Ahora ya he visto. —¿De manera que no dudais? —No. —¿Y os vengareis? —Como se venga un hombre que en la infancia ha jugado con tigres. Iskender, diciendo esto, se alejó de la ventana, dirigiéndose otra vez al gabinete fumadero. —Ahora, le dijo el conde, acordaos bien de mis advertencias. Nadie sabe que os hallais en París... y conviene que nadie tampoco os vea. —No saldré de aquí hasta que mi venganza esté preparada, contestó el rajah. —Vuestros dos criados no tardarán en llegar y se hospedarán aquí, al lado vuestro. Además, voy a poner tambien junto a vos dos hombres que son fieles, y de los que podréis servirvos con tanta seguridad como si fueran esclavos de la India. —Esta misma noche los necesitaré, dijo el rajah. El conde tiró del cordón de una campanilla; apareciendo por entre unos cortinajes que estaban colocados en el fondo del fu-

madero los dos hombres de quienes Pablo había hablado. Eran dos vigorosos circasianos que vestían el característico traje de su país. —Uno de ellos habla el indio, dijo el conde. —Perfectamente, contestó el rajah, contemplando al hombre que Pablo acababa de señalarle, y diciéndole luego: —Signeme. El conde no adivinaba lo que el rajah se proponía hacer. Este llevó al circasiano hasta la antecámara, y una vez allí levantó la cortinilla de la ventana, señalándole la habitación de Mad. de Cernis. Esta se hallaba en aquel momento sentada al lado de Ludovico. En un rincón, junto a la chimenea, estaba de pie Nikouma. —Mira esas dos mujeres, dijo el rajah al toherque. —Son muy hermosas, contestó este. —¿Cuál de las dos haría latir tu corazón? —La que tiene la piel dorada, contestó el circasiano señalando a Nikouma. —¿Pues bien! dijo el rajah. Esa mujer me pertenece; tengosobre ella derecho de vida y muerte... El toherque calló. —Yo te la doy..., acabó diciendo Iskender. El circasiano se puso encarnado, apareciendo en su semblante una expresión feroz. —Te la doy con la condición de que te apoderes de ella, añadió Iskender. —Me apoderaré, contestó con calma el circasiano. —Y de que me la traerás aquí. —¿Cuándo? —Lo más pronto posible. —Dentro de una hora estará aquí. —Ya lo veis, dijo sonriendo el conde Pablo. En París, lo mismo que en la India, se

encontran hombres dispuestos para todo... Iskender se inclinó. Mad. de Cernis y su prometido Ludovico Ramel estaba bien lejos de pensar en aquel momento que a través del espacio estaban fijas en ellos dos miradas ardientes. Se amaban; la hora de su unión estaba próxima, y eran felices. Nakouma, al verlos así, sonreía. Ludovico había ido a buscar a Mad. de Cernis para acompañarla al baile. La bella viuda estaba dispuesta ya, de manera que no hizo más que mirarse por última vez en un gran espejo que le permitía verse desde la cabeza hasta los pies, y dijo: —¡Partamos! Luego añadió, dirigiéndose a Nakouma: —Ya sabes que volveré tarde. —Os esperaré, señora, contestó la india. —Puedes salir hasta media noche si quieres. —¡Oh! ¡Qué dicha! murmuró Nakouma, colocando sobre los hombros de su ama un abrigo de pieles. La viuda tomó el brazo que la ofrecía Ludovico, y ambos salieron. Dos minutos después el chasquido del coche al pasar por la puerta cochera anunció a Nakouma que estaba libre. En un momento estuvo dispuesta para salir. Después de haberse puesto un abrigo, la hija del sol colocó una cinta sobre su peinado y salió de la casa. ¿A dónde iba? Nakouma tenía tambien un enamorado. La india de piel dorada, ojos ardientes y temperamento volcánico, se había enamorado de un hombre del Norte, de piel blanca y cabellos rubios, y Mad. de Cernis lo había consentido, con tanta más facilidad

en cuanto por ella Nakouma hacía traición a su amo el rajah Iskender. Cada noche, cuando su ama se iba a las reuniones ó al teatro, Nakouma hacía una escapatoria. Aquella noche la hizo, como de costumbre. Diez minutos después de haberse marchado Mad. de Cernis andaba ya rápidamente por el boulevard. Cuando llegó a la esquina de la calle del Luxemburgo vió un coche. La india hizo una seña al cochero y éste se acercó. Aquella abrió rápidamente la ventanilla y subió. En aquel momento dió un grito. En el coche había un hombre que la había puesto una mano en la boca y amenazaba su cuello con la punta de un puñal, diciendo: —¡Si das un grito más, eres muerta!

—¡Ah! —Mad. de Cernis, signó diciéndole Ramel tiene más de cien mil libras de renta, que figuran en el contrato. ¡Jel jel! Esto no se encuentra todos los días entre los pies del caballo, como suele decirse en mi país. Mad. Ramel no contestó. —¡Vaya! añadió el viejo. Recibis estas noticias como si fueran una escuela de defunción. Mad. Ramel exhaló un suspiro, contestando: —No me entusiasma ese casamiento. El anciano se extremeció y frunció ligeramente las cejas. —¿Por qué preguntó, —Porque... No lo sé... —Magnífica razón es esa; confesadlo. —Tengo presentimientos... —¡Ah, bah! —Y me parece que esa boda será la desgracia de Ludovico. Ramel se encogió de hombros. —¿Son estas todas las buenas razones que podéis aducir? preguntó. —Pero... me parece... —No tenéis otras? —No. Ramel se puso a silbar un aire de caza, dió vuelta sobre los tacones y se dirigió hacia la puerta. Pero cuando iba a salir de la estancia entró Ludovico. Tambien éste se presentaba radiante de alegría. —Ven a decir a tu madre que eres el hombre más feliz del mundo, le dijo su padre. —Lo será al menos, contestó Ludovico abrazando a su madre. Mad. Ramel no contestó una palabra, guardándose muy bien el viejo, por su parte, de provocar la más pequeña explicación.

Vertical text on the right edge of the page, including 'No es', 'kés', 'Ocean', 'la eff', 'milen', 'en la', 'han', 'vinas', 'NI', 'los re', 'las pi', 'pend', 'de la', 'circo', 'Má', 'der d', 'adem', 'arma', 'rán a', 'de la', 'otros', 'cia', 'ante', 'cul', 'te mi', 'de un', 'Las', 'zas y', 'el pr', 'ción', 'bana', 'tado', 're ca', 'ron á', 'Cul', 'inici', 'tróp', 'vez r', 'paña', 'Sim', 'temp', 'hemo', 'res d', 'sider', 'guas', 'Unid'